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MATEMATICAS Il Tiempo maximo: 2 horas

Se elegira el Ejercicio A o el B, del que sdlo se haran tres de los cuatro ejercicios.

Cada problema se puntuara de 0 a 3’3, segun la puntuacion maxima indicada en
apartado. La suma de las puntuaciones mas 0’1 sera la calificacion de esta prueba.

Cada estudiante debera disponer de una calculadora cientifica o gréafica para el exa
Se prohibe su utilizacion indebida (para guardar formulas en memoria).

EJERCICIO A
01 2
1°) Dada la matrizA=| 0 0 3|, calcular las matrices?AA3, A*y AS. Obtener razo-
00O

nadamente la matriz"fara n > 5.

012 012 00 3
A=A-A=[0 0 3|-/0 0 3|={0 0 0|=A?
00O 00O 00O
00 3 012 00O
A=A -A=|000 0 0 3/={00 0=A°
00O 00O 00O
00O 012 00O
A'=A-A={0 0 0-|0 0 3|=|0 0 O|=A"
00O 00O 00O
00O 012 00O
A=A"-A=|0 00 0 0 3|={0 0 0=A
00O 00O 00O
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Paran>5 = A"=

o O O

o O O

o O O
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2°) El punto P(X, y) recorre la curwe= x*. Utilizando razonadamente el calculo de de-
rivadas hallar la posicidn del punto P que esta a distancia minima del punto Q(O, -4).

El punto genérico de la curva, P, tiene por coordena%(&sxz).

d= QP=+/(x=0 +(x? +4) =X+ x* + 8 +16 =+/x' + 9’ +16 = d

La distancia d serda minima cuando su derivada sea cero, 0 sea:

= 4¢ +18x  _ 2X +9X
/% +9x?*+16  /x*+ 9% +16

= 0> 20+ =0 ;X2 +9)=0

Por ser2x* + 9# 0, OxOR, la Unica solucién es para x = 0, por lo tanto, el puntc
pedido es P(0, 0).
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3° Consideramos un paralelepipedo de bases ABCD y EFGH, siafidn1),
B(211), C(2 4,1 y E(1,2 7). Hallar el area de una de las bases, el volumen del paral

lepipedo y la distancia entre las bases.

u=AB=B-A=(21)-(119=(100)=u
v= AD=BC=C-B=(24)-(219=(030)=v

‘w= AE=E-A=(127-(1219=(016)=w

Sabiendo quev=S__ -h y que la altura h es la distancia entre los planos
ABCD y EFGH, es:

V=S _ - h=S__.d = d=——="=6u=d
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4°) Se consideran los datos relativos al tanto por ciento de interés (x) aplicado en ci
entidades financieras (y) el tanto por ciento de paro y en ciertos afios. Como es u
cada columna corresponde a loa datos de un afo.

X 18 16 14 12 10 8 6 4
y 25 25 21 20 19 16 14 13

Explicar como se obtiene la proposicion de paro esperado si el tanto por cientc
interés aplicado por las entidades financieras fuese del 2 %. Calcular esa proporcié
paro esperada.

Calcular cual es el tanto por ciento de aumento o disminucion del paro si el ta
por ciento del interés aumentase en un 1 %, explicando qué se ha utilizado para ha
calculo.

., . .~ 0 —
La recta de regresion de Y sobre X viene dada por la expregton= —Xzy(x— x),
g

2
siendo: o :\/M—XZ o :M_y.y
X N xy N

18 16 14 12+ 10+8+6+4 _88 _

X = 11=X
8 8

y= 26 2 2% 26 1% 16+14+13:153:19125:y

8 8 ——

. 2 2
UX:JZ% n _22:\/ 18 16+ 14+ 12+10+8+6°+4° ., _
N 8

:\/ 324 256 196 1;14 100- 64+ 36+16 _, . _ 11836_ 1ot J1aTo1 =

J21= 458=0,

- 19125 =

\/Zyiz'ni _y? :\/ 25 -2 23+ 206+ 19+ 16 +14 +13
8

— 3657656= \/?— 3657656 =

_ J 62542 441 400 361 256- 196+169
8

=y 38425 3657656 183594= 428=0,



X-y-n _ _
ny:ZINyI I_X'y:

18-25 16+25 1421 12-20 10-19 8:16 6-14 4-13
8

- 11.1925=

_ 450 400 294 2;1@ 196 128+ 84+52 210375:18838_ 21875 1675= 0,

Con los datos anteriores, la recta de regresion de Y sobre X es:

- 0 - 19375
- y=—2{x-x] = y-1925=
=y ( ) Y 458°

2
X

(x- 1= 0923 (x-11) ;;

y— 187 0023%- 1049 ;y= 092-x+ 923

Para un interés de 2 % , el paro seria:
Xx=2 = y=092.-2+923=184+923=1107

Solucion  Paraurint erésdel 2% el paro esperadesde = 11%

Para un incremento del 1 % de paro el incremento del interés seria:

y= 092-x+ 923
. = y+Ay-y= 092(x+ J#+ 923 092-x- 923 ;;
y+Ay= 092-(x+ 1)+ 923

Ay= 092x+ 092 092-x=092=Ay

Solucién Para un aumento dell% de paro el interés aumentael 092%

(La solucién es la pendiente por ser el incremento la unidad)
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EJERCICIO B

1°) Hallar la distancia desde el punto P(0, 0, 10) al plargue pasa por los puntos
B(0,0,1), C(4,2,7) y D(4,0,3).

Para determinar la ecuacion del planaleterminamos dos vectores directores:

u

u=BC=C-B=(427-(007=(4 2 6)

v=BD=D-B=(403(0019=(402)=v

y
1 3 |=0;x+6y-qz-1)-2y=0;;
0 1

Xt 6/— 2+ 2 =0, 1= x+4y—-22+2=0

Sabiendo que la distancia de un punto a un plano viene dada por la formula:

Ax+ By +Cz +D
o(p; n)= A3+ B¥ *Ca + D
JAR+B*+C

a(P ﬂ):| 1.6 4-0-2:10+2| | 0+ 0-20+2| _|-18 _18/21

= 0393 u=d(P;
JE+ 4 +(-2) Ji+16+4 21 21 u=d(P: )
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2°) Averiguar para que valores detiene una unica solucion el siguiente sistema:

Xt y+z=1
X+ 2y+3z=3
3x+4y+Az=A

y obtener razonadamente para que valored dd sistema tiene infinitas soluciones.
Dar el significado geométrico de que el sistema tenga infinitas soluciones, recorda
gue cada una de las ecuaciones del sistema representa un plano.

11 1 1111
M={12 3| M'=[12 3 3
3 4 34 4 )

111
IM|=|1 2 3|= 2+ 4+9-6-12-41=1-5=0=1=5
34 A

Parald#5 = RangdV= RangoM '=3=n° incégnitas = Compatible determinado

ParaA #5 el sistema tiene solucidn Unica; representa a tres planos que se co
en un punto.

ParaA =5 resulta un sistema que tiene infinitas soluciones debido a que las
lumnas tercera y cuarta son iguales, es decir, que el rango de la matriz de coeficien
el rango de la matriz ampliada son 2, lo cual significa que los planos se cortan en
recta. Como los tres planos son diferentes, se cortan formando un haz de planos.
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3°) El peso de una poblaciéon sigue una distribucion normal de media 70 kilos y de ¢
viacion tipica 5 kilos.

Determinar razonadamente cual es la probabilidad de que un individuo elegid
azar pese mas de 75 kilos.

Calcular la probabilidad de que un individuo elegido al azar pese mas de 80 kil

Si se elige al azar un individuo de entre los que pesan mas de 75 kilos, ¢ cual
probabilidad de que pese mas de 80 kilos?

Como se indica en el ejercicio, se trata de una distribucion normal de me
4 =70 y una desviacion tipica =5, o sea, N(70, 5).

X-p_75-70_5_,

Tipificamos haciendo el cambi@: =
g 5 5

Entonces:dX>75)=p(z> )£ 4p(z< )t 4 08413 Q587 16%

p =0'1587

Haciendo lo mismo para X = 80:

Tipificamos haciendo el cambi@: = XK 80; 70:%):
o

Entonces:g(X>80)=p(Z> )z 4p(Z< J= ¢ 0772 0228 2%

p =00228
Para determinar la probabilidad de elegir un individuo al azar que pese mas de
kilos de entre los que pesan mas de 75 kilos se puede utilizar la regla de Laplace, “c
favorables entre casos posibles™
Casos favorables: probabilidad de que pese mas de 80 kilos (0'0228)
Casos posibles: probabilidad de que pese mas de 75 kilos. (0'1587)

o= 0228_ 228
01587 1587

= (4871115%

p=0'1487
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4°) La grafica de la curva=x - cos x, cuando0< xsg, y el eje OX limitan una super-

ficie. Determinar el area de esa superficie.

La funcién f(x)= x -cosx tiene como dominio de definicion R; es continua en st
dominio.

En el intervaldo, Z] el valor de y es siempre mayor o igual a cero; son mayores
iguales a cero los dos factores que la componen.

Segun lo anterior, el area pedida es:

X= U- dx=du
cos X dx dv- \=senx

A=

oty

X -cosx-dx:{ }:> A[ X senx | senx-dx]g =

= x-senx+cosx§: I—T-sen7—7+cosl—T —( O0sen O+ cos0) =
[ s =| 5 - sen +cos

Ny

1+ 0-0-1=2-1=
2

_m-2 34-2_N4_ oo
2 2 2
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